Correction des exercices de 1ère L

Représentation visuelle du monde      TP N°3 : L’œil réduit
	Anomalie
	Symptôme
	Lentille correctrice

	Astigmatisme
	Perception floue de lignes parallèles
	lentille cylindrique

	Hypermétropie
	Perception floue des objets éloignés
	lentille convergente

	Presbytie
	Perception floue des objets rapprochés et éloignés
	lentille convergente

	Myopie
	Perception floue des objets rapprochés
	lentille divergente


2. Remplir le tableau 




 
3. Remplir le texte ci-dessous : .
Le cristallin est une lentille convergente . Un œil normal est un œil qui n’accommode pas lorsqu’il regarde à l’ infini .Et dans ce cas l’image se forme sur la rétine.  Lorsque l’objet se rapproche, le cristallin devient plus convergent.  C’est la phénomène d’ accommodation. Le cristallin a donc une distance focale variable.
Un œil myope est un œil qui voit bien  ou correctement les objets éloignés mais mal les objets rapprochés. Le punctum proximum est le point le plus rapproché que l’œil peut voir en accommodant au maximum. Le punctum remotum est le point le plus éloigné que l’œil vu par l’œil au repos. La presbytie est due à une perte d’élasticité du cristallin. Un œil presbyte voit difficilement les objets rapprochés. Le cristallin accommode mal et ce défaut se corrige par une lentille convergente.
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Domaine de vision distincte    
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(en plus) Ex 2 p 51 : 1) Le phénomène d’ accommodation permet à l’œil de voir nettement des objets plus ou moins éloignés.2) Le point le plus proche que l’on puisse voir est le punctum proximum et le plus lointain est le punctum remotum.

Ex 8 p 51 : L’œil normal 
L’œil myope 
L’œil hypermétrope 
Ex 13 p 51 : 1) La paille parait « cassée » 2) Elle parait ainsi car alors la lumière ne se propage pas en ligne droite à la traversée de l’eau à l’air qui défini un diopte.3) Ce phénomène est la réfraction. 4) Ce phénomène est utilisé dans les fibres optiques et explique le phénomène de mirage.
Ex 15 p 52 : 1) a. Le phénomène d’ accommodation a un maximum correspondant au  punctum proximum qui est le point le plus rapproché où l’œil peut voir nettement. b. Cette distance se mesure en centimètre et correspond à 25 cm pour un œil normal. 2) a) Le phénomène évoqué est la persistance rétinienne des impressions lumineuses. (le fait que la lumière persiste sur la rétine au fond de l’œil pendant un certain temps)
b) Cette « ligne courbe enflammée »correspond à la trace lumineuse du point de l’étoile qui s’est déplacée.
c) cette persistance est de 1/10 ème de seconde. d) Il est utilisé au cinéma, à la TV, avec le thaumatrope…

Ex 17 p 53 : 1). Le principe du cinéma utilise le phénomène de persistance rétinienne des impressions lumineuses, en projetant 24 images par seconde donc à une fréquence suffisante pour éviter un « clignotement » des images.

2) a) Une roue de chariot peut paraître immobile si la prise des images correspond en fréquence à celle nécessaire pour qu’un rayon se trouve exactement à la position occupée précédemment par lui même ou un autre. b) Une roue de chariot peut paraître avoir un mouvement ralenti en sens inverse si la prise des images correspond en fréquence à une valeur légèrement plus grande que celle nécessaire pour qu’un rayon se trouve exactement à la position occupée précédemment par lui même ou un autre (car alors la roue n’a pas eu tout à fait le temps de remplacer la position d’un rayon par un autre avant la prise de la nouvelle image).


Représentation visuelle du monde      TP N°4 & 5 
Ex 2 p 62 : 1). Vrai 2) faux, il est dévié même s’il garde une seule couleur 3) vrai pour une lumière monochromatique comme la lumière blanche 4) vrai pour l’œil humain 5) faux, les UV et les IR ne sont juste qu’invisible pour l’œil humain. 6) faux, c’est de la lumière jaune comme celle diffusée sur les autorautes
Ex 4 p 62 : 1). a) Car il diffuse toutes les lumières colorées b) Car il absorbe toutes les lumières colorées 
2) a) Il parait vert car il diffuse la lumière verte contenue dans la lumière blanche et absorbe toutes les autres.

b) Elle parait verte car la lumière jaune contient de la lumière rouge et de la lumière verte, donc la chemise diffuse la lumière verte et absorbe lumière rouge.
Ex 7 p 62 : 1). La face 1 est rouge, la 2 est verte et la 3 est bleue 2) a) Les faces seront jaune, cyan et magenta
b) couleur bleue + couleur verte = couleur cyan,  couleur rouge + couleur verte = couleur jaune, couleur bleue + couleur rouge = couleur magenta c) cyan = blanc – rouge, jaune= blanc – bleue, magenta= blanc – verte


Alimentation et environnement  

  Cours-TP N°6 
LE COIN DES CRUCIVERBISTES, En remplissant la grille, l’auteur de la citation sur l’eau est AntoineDeStExupéry
 1. eau, 2. anion, 3. potassium, 4. potable., 5. volvic, 6. bicarbonate, 7. minérales, 8. sodium., 9. magnésium, 10. savon, 11. tartre, 12. eau, 13. contrex, 14. chlorure, 15. pH, 16. évian, 17. carbonique, 18. courmayeur
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